
 

 

 

 

 

 

(1)  3 11) 3 21) 3 31) 2 

(2)  2 12) 2 22) 2 32) 1 

(3)  3 13) 3 23) 2 33) 2 

(4)  2 14) 3 24) 4 34) 3 

(5)  2 15) 3 25) 3 35) 4 

(6)  1 16) 4 26) 1 36) 2 

(7)  2 17) 3 27) 3 37) 2 

(8)  2 18) 2 28) 2 38) 1 

(9)  1 19) 3 29) 4 39) 2 

(10)  4 20) 1 30) 1 40) 2 

1)  20 

I.  අදාල බව/අංග සම්පූර්ණ බව/නිරවදයතාව/කාලීන බව/පිරිවැය අවම වීම 1*2=2 

II.  

 
ඉහත එක් පිළිතුරක් සඳහා 

1*2=2 

III.  

 

1*2=2 

IV.  A-Josep jacquard   B-Charles babage  C-Howard Eiken      D-Charles babage ¼*4=2 

 

V.  ඔව් 
ඒ් සඳහා සුදුසු යයදුම්ප සඳහා 

½ 
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VI.  

                   ගැලයෙන සුදුසු පිළිතුරක් සඳහා 

රූෙසටහන -1 

වාසි-1 

 

 

(1+1)=2 

VII.  ((A.B)’+(A.B)’)’  / A.B / ((A.B)’)’ සලකන්න. 

A B P 

0 0 0 

0 1 0 

1 0 0 

1 1 1 
 

1(ප්‍රකාශනය) 
 

 

 

1(වගුව) 

VIII.  යගානු නාමය-  Example               යගානු දිගුව-  .mpeg 1*2=2 

IX.  A-  ALU      B-  Control unit   C-memory register සියල්ලම 
නිවැරදි නම්ප 

ලකුණු 2 

නැතිනම්ප 1 

X.  

 

1*2=2 

2)  10 

I.  යව්ගය/නිරවදයතාව/කාර්යක්ෂමතාව/බහුකාර්යය බව/  2 

II.  ෙහත ඒ්වා පිළිබඳ සංසන්දනය සලකන්න 

යව්ගය/ මිල/කාර්යය/ය ෞතික විශාලත්වය 

2 

III.  අංකිත/ප්‍රතිසම හා යදමුහුන් ෙරිගණක 
ඒ්වායේ තාක්ෂණයට හා එක් උදාහරණයකට 

1 

1+1  =3 

IV.  මාර්ගගූලාව/ ස්ෙර්ශක තලය/ ආයලෝක ෙෑන/මූසිකය නිවැරදි පිළිතුරු 2 ක් සඳහා 1*2=2 

V.  යෙක්ෙත් වල නිරවදයතාව ෙරීක්ෂා කිරීමට 1 

3)  10 

I.  A- PS/2-Mouse/keyboard      

B- USB-mouse/keyboard/pen drive/………….. 

C- RJ45-Network device(Router/switch…..) 

D- Sound port-Head set /microphone/speaker 

¼*8=2 

II.  P- ඒ්ක ෙථ  B-අර්ධ ද්වවී ෙථ           C- ූර්ණ ද්වවී ෙථ 
නිවැරදි උදාහරණයක් සඳහා 

½*3=1.5 

½*3=1.5 

=3 

III.  

 
 

½*2=1 

 

• දත්ත සම්පයේෂණ යව්ගය වැඩියි 

• සරලයි 

 



IV.  LAN/WAN/MAN 
නිවැරදිව ෙැහැදිලි උදාහරණයක් ලියා තීබීම 

½*3=1.5 

½*3=1.5 

 

V.  වාසි 

අඩු ඉඩක දත්ත ගබඩා කර තිබීම/සම්පෙත් යොදුයව්  ාවිතා කිරීම/විදුත් තැෙෑල 

................ නිවැරදි පිළිතුරක් සඳහා 
 
අවාසි 

දත්ත වල ආරක්ෂාව/ෙරිගණත යදෝෂ/පුහුණු අවශයතා.............. නිවැරදි පිළිතුරක් 
සඳහා 
 
 

 

½*2=1 

4)   

I.  1110002 2 

II.  12E16 2 

III.  BCD-4-16 

ASCII-7-128 

EBCDIC-8-256 

UNICODE-16-65536 

½*8=4 

IV.  1000100 1000001 10001002 2 

5)   

I A-application  

B-Hardware 

2 

II A- Ms word,MS Excel………. 

B- Monitor,Mouse,Keyboard……… 

2 

III 

 

2 

IV CLI-MS Dos 

GUI-Windows XP,&,10,11/ LINUX/Android 
1/2*4=2 

V Windows, icon,menu,pointers ½*4=2 

6)   

I A-input(ආදාන)     C-output(ප්‍රතිදාන) ½*2=1 

 A-ෙරීශිලක නාමය හා මුරෙදය ආදානය 

B-ඒම ෙරිශිලක නාමයහා මුරෙදය ගැලයේදැයි බැලීම 

C-යවබ් පිටුවට ූරණය වීම 

1*3=3 

II වාසි-සංවාද ෙැවැත්වීයම්ප ෙහසුව/ගමනාගමනය සඳහා මුදල් වාය යනාවීම/කාලය ඉතිරි 
වීම/ශ්‍රමය ඉතිරි වීම 
අවාසි- යනාකඩවා අන්තර්ජාල යස්වාවක් අවශය වීම 

1*2=2 

III 
 

1 

IV අස්වනු යනලීම/වල්ෙැල ගැලවීමට/කෘමිනාශක යයදීම සඳහා ict යයදවුම්ප 2ක් ½*2=1 

V 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 වාසි 

 
අවාසි- 
 ණ්ඩ ෙලුදු වීම/ මුදල් වල අනාරක්ිත බව 

 

1*2=2 

7)   

I 3,5,7 3 

II 1 1 

III 11 1 

IV 12 1 

V එල්යලන ආකාරයට හැඩසව් කිරීම(Hanging Indentation) 

 

2 

VI 3 2 

  10 


